



习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的根本政治制度，从中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

李亦博在沁阳市调研主导产业培育发展时强调 推动创新链产业链深度融合 持续提升主导产业规模能级

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）12月7日下午，市委书记李亦博到沁阳市调研主导产业培育发展工作，强调要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向，强化创新引领、项目支撑，系统谋划推进举措，精准实施延链补链强链，推动科技创新和产业创新融合赋能，持续提升主导产业发展规模能级，为推动县域经济高质量发展增添新动能。

吴华宇航化工公司是沁阳市化工新材料产业龙头企业。李亦博深入企业实地察看，听取沁阳市化工新材料产业发展情况汇报，与企业负责人交流了解企业生产经营、科技创新和项目谋划等情况，勉励企业积极担当龙头企业责任，坚持以科技创新为引

领，聚焦高端智能化绿色化发展方向，强化技术攻关，优化产能结构，持续畅通创新链、拉长产业链、提升价值链，切实以企业提质增效赋能产业链群提档升级发展。

河南省环保与精细化工新材料中试基地集实验室小试、中试、产业化和综合服务为一体。李亦博详细了解基地建设、人才引进、技术研发等情况，并走进部分入驻项目车间察看项目实施进展，叮嘱中试基地要立足沁阳市产业发展实际，注重需求带动、应用牵引，有针对性加强化工新材料领域技术研发和成果转化，积极推动技术产业化、产品市场化，促进更多科研成果高效落地转化为现实生产力、新质生

产力。要系统梳理总结各县（市、区）与科研院所深度合作、融通科技创新和产业创新的做法和模式，持续建强创新平台、优化创新生态，提升政产学研用协同创新效能，不断为高质量发展注入新动能新优势。

永润化工是沁阳市化工新材料产业“链上”企业，正谋划实施液晶新材料项目。李亦博实地察看厂区并听取企业生产销售、产品应用及拟上新项目情况，勉励企业积极融入沁阳市主导产业链，聚焦细分领域深耕细作，在促进产业链上下游协同联动发展中不断增产扩能、发展壮大。要求市工信部门围绕“3+13+N”产业链群培育，逐个链条明确目标任务、细化行动方案，具体化、项目化、

责任化推动产业链群培育工作不断取得新突破新成效。

调研中，李亦博还到沁阳市妇幼保健院综合业务楼项目现场实地督导省委巡视整改落实工作，强调要在保证工程质量和施工安全的前提下，加强施工组织，加快建设进度，统筹做好设备安装调试、配套设施建设等工作，确保项目如期建成、顺利投用，早日让人民群众享受到优质高效的医疗保健服务。要高标准严要求推进省委巡视反馈意见整改落实，在持续加力推进未完成事项的同时，对已完成事项系统开展“回头看”，以实事求是、真改实改的整改成效取信于民。

李亦博还到东合农贸市场察看市场内外环境，检查市场管理

情况，叮嘱市场负责人针对市场紧邻居民区的特点，持续在规范管理、精细治理上下功夫，科学规划布局功能区域，引导商户分区有序经营，紧抓不放食品安全、消防安全等工作，有力有效维护农贸市场市容秩序，着力打造舒心便民的市场环境，不断增强人民群众获得感和满意度。沁阳市要扎实开展“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理，积极主动排查化解矛盾纠纷，依法依规妥善解决群众合理诉求，用心用情为群众排忧解难，统筹做好各领域社会风险防范工作，全力守护社会安定、人民安宁，保持社会大局和谐稳定。

市委常委、秘书长董炳麓参加调研。

货币政策发力稳增长怎么看 ——当前中国经济问答之五 房地产市场走势怎么看 ——当前中国经济问答之六

▶▶▶ 详见今日本报A03版

民生视点

本报讯（记者王言、王玮萱 实习生张寒寒）电动自行车“飞线充电”“推车上楼”治理在全国都是难题，由此造成的安全事故频发。如何破题？12月4日，记者在修武县采访时了解到，该县构建“资源置换、全域统筹、多方受益”的住宅小区电动自行车充电设施建设“修武模式”，通过资源置换“零投入”解决了住宅小区群众“充电难、充电贵”问题，实现群众、物业、企业、政府多方受益。据悉，“修武模式”全国首创，极具复制推广价值。

“飞线充电”“推车上楼”为何屡禁不止？普遍原因是充电端口少、费用贵。费用贵，主要贵在了服务费。一辆电动自行车充满一次电需要1.5~2元钱，其中服务费就收1元多，群众感觉吃亏。

治理“飞线充电”“推车上楼”各地都有行动，有的政府财政补贴让群众用平价电，有的小区设置电梯电动自行车阻隔装置，有的加强检查监督，但这些方法不适合全面推广且不可持续。如何从“根”上解决这一涉及群众利益的“大事”？经过多轮调研摸排、头脑碰撞，修武县找到了一条从根本上消除电动自行车充电安全隐患的良性循环路径，核心就是资源置换。

咋置换？政府统筹公共区域、居民小区、公建单位及乡村的空地、房顶等，按照国家规范和市场行为支持专业光伏电力企业建设光伏充电设施。企业通过运营收益，免收小区群众充电服务费，补贴物业电费。这样，财政不花钱就能解决问题，且使多方受益。

10月，修武县住宅小区电动自行车充电设施建设项目首个试点落户博暄天下城。目前，该小区已建成100个充电端口、2处光伏充电车棚，充电端口利用率从开始的35%增至如今的90%以上。据测算，群众充满一辆电动自行车的费用平均从1.5元降至0.53元，按全县目前3万辆电动自行车保有量计算，一年可为群众节约充电费300万元。

博暄天下城物业经理杨庭梅说：“过去群众嫌充电贵，推车上楼根本办不住，有的还从六七楼扯线充电。现在充电和家里一样便宜了，大家也不用排队，不用管也没人扯线了！”

修武县住建局局长张利敏说：“群众积极性非常高，很多小区都主动来联系建光伏车棚。我们测算了一下，博暄天下城2个光伏车棚一年发电量约18万千瓦·时，企业最低年收益可达6.8万元。目前，我们正按照新建小区、老旧小区等分类推进，全县推开后将是多赢局面。”

『飞线充电』『推车上楼』难题咋破解 修武县一招『零投入』换来四方满意

路顺心顺听民声

新安路 路畅“心安”

开栏的话

今年，我市聚焦广大群众所急和城市发展新所需，启动了中心城区“断头路”“瓶颈路”改造工程，一条条崭新的道路不仅承载着车水马龙，更是城市更新、民生幸福的注脚。即日起，本报倾情推出《路顺心顺听民声》栏目，倾听百姓的心声、定格市民的笑容，助力我市将条条道路修进大家的心坎儿上。

本报记者 张蕊 王颖

沥青路面平坦开阔，交通标线崭新亮丽，人行斑马线“黑白分明”，路面车辆川流不息……这是记者12月8日在新安路与政二街交叉口看到的景象。

伴着冬日和煦暖阳，家住太极景润小区的居民郑海梅和老伴儿沿新安路到人民广场锻炼身体。“从前这是坑坑洼洼的水泥路，人车混行。后来修了北半幅，只有10多米宽，高峰期的时候堵得不行。现在好了，双向四车道，人车各行其道，更畅通也更安全。”说着，老人脸上堆满了笑容。

新安路（政二街-群英河）西连政二街，东接塔南路。而郑海梅描述的，正是新安路（政二街-群英河）的前日和今时。

前日，它是东于村的一条村道。解放区王褚街东于村党支部书记王爱民说：“俺村这条主大街南北只有七八米宽，由于过往车辆越来越多，路面损毁严重。”

今时，随着城市发展南移，这条路逐渐成为连通我市新老城区的重要交通“微脉络”。“微脉络”不畅，则群众出行不

顺。2021年3月，我市启动该道路改造提升工程，当年8月主路北半幅路面施工完毕，然而南半幅因征迁遗留问题一直未能施工，仅有半幅通行的道路，成了影响群众出行的“瓶颈路”。

今年年初，聚焦群众所急和城市发展新所需，我市启动中心城区“断头路”“瓶颈路”改造工程。解放区住建局副局长孙志国介绍，今年6月，征迁工作顺利完成，新安路（政二街-群英河）南半幅道路施工启动，仅用3个月时间就完成了主路建设、人行道铺设、栽种行道树、安装路灯等工程，于9月26日全线通车。

（下转A02版①）

12月8日，新安路与政二街交会处呈现冬日美丽街景。建成通车的新安路（政二街-群英河）有效畅通了中心城区交通“微循环”，极大方便了群众出行。

本报记者 林晓 摄

短评 百姓心安 活力之源

新安路成了“心安路”，打通的是“瓶颈路”，联结的是党心民心。

今年年初，市委、市政府从制约城市运行的关键环节和影响群众生活的重点部位入手，有力有序实施打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”工程，为城市发展“舒筋活络”。

民生无小事。执政为民，就体现在每一个细节。为此，市区两级合力攻坚，小处着手、难处发力，用心用情、用智用力，不遗余力为群众排忧解难，在短时间里集中力量解决群众关切的难题，赢得了老百姓的真心拥护和支持。枝叶总关情。为民情怀，事关细微。发展成果全体人民共享，必然激发更加昂扬向上的创新创造的蓬勃伟力。

导读

来云台山追一场绝美日落 ▶▶▶ 详见今日本报A07版

焦作市生态环境局 向公众公开征集 “散乱污”企业线索

《河南日报》头版头条刊发报道 孟州市：升链向新强工业

本报讯（河南日报记者樊震、成安林）12月5日，位于孟州高新技术开发区的河南皓泽电子股份有限公司自动对焦马达生产厂区，其全自研自动化生产线已更新至第六代，自动化设备成了在微型机械零件上“绣花”的主力。

“从第六代生产线上‘走’出来的马达，最小尺寸约为7.5毫米×7.5毫米，能在微秒级时间内驱动镜头完成微米级高质量对焦。”皓泽电子副总经理吕新科说，公司产品正高端摄像头市场进发，手机摄像头自动对焦驱动马达出货量全国第一。

工业是稳定增长的重要支撑，孟州市坚持把工业作为主攻方向，深入实施制造业重点产业链高质量发展行动，加快推进产业转型升级，持续提升现代化产业体系规模能级，全力打造“一区一都两基地”（装备制造转型升级示范区、毛皮加工贸易之都、绿色化工产业基地、电子信息产业基地）。（下转A02版）

百日攻坚 冲刺全年

“小马达”大产业

皓泽电子，名不见经传，知道的人并不多。但相当一部分手机的摄像头里，用的就是该公司生产的对焦马达。这种马达的主要作用是改变摄像头焦距，驱动光学镜头进行微米级运动，帮助用户轻松拍出清晰亮丽的照片。

别看这不起眼的小器件，却饱含着高科技。该公司申请专利600余项，是首个光学防抖OIS产品的量产企业，填补了国内高端光学防抖OIS产品空白，打破了国外长期对高端手机自动对焦马达的行业垄断。

沁阳市皓泽电子有限公司由河南皓泽电子股份有限公司投资成立，是沁阳市今年重点招商引资项目。（下转A02版②）